

# 荷蘭決定封閉勞沃海

在荷蘭東北二省荷林亨和佛尼士蘭的接壤之處有一個海灣，名叫勞沃海 Lauwersee 經過佛省居民多年的要求，終於獲得荷蘭政府的同意，決定予以封閉了。

荷蘭的交通水利部部長最近在國會報告說：「經過詳細研究之後，決定在最近以最大的可能開始建造大堤，將勞沃海予以封閉」。因之荷蘭除了須德海圍墾工程三角洲封閉工程之外，不久將有第三水利工程勞沃海封堤工程。

勞沃海是北海嵌入東北二省間的一個內海，幾百年以來，老是威脅着東北二省，經常有大風浪襲擊海堤，威脅到沿海住民，一九四四年的大潮，幾乎沖破了沿海四十公里的大堤，一九五三年三角洲大水成災，東北也幾乎成災。

一百十年以來，荷蘭人對此勞沃海也始終研究不輟，可是始終並未採取行動，最初封閉須德海，一九五三年以後又開始封閉三角洲，對於勞沃海，依然祇有紙上談兵，因此東北二省的人民，忿怒抗議，佛尼士蘭住的是佛尼士民族，特別固執今年春天全省發起一種運動，一時風起雲擁全省響應無論政黨、農會、婦女會、工會、青年會、甚至文化協會，全部繼起，還組織了一個行動委員會向海牙呈遞請願書全省人口四十三萬七千人簽名的便有十四

萬人。除了小孩和病人不計之外，幾乎每兩人中便有一人參加。請願書上去之後，起初反應很小，佛尼士蘭的住民，終於在二月廿四日，在省城裏召開示威大會，情態之嚴重，猶如革命，當場有三千五百人，用佛尼士人土語高叫「海牙要淹死我們！」各黨派紛紛要求「勞沃海必需封閉」。

大概由於地方的堅決要求，目前經過四個月的研究之後政府決定讓步了，允許儘速封閉勞沃海。這將是一道十三公里長的封海大堤，估計需費九千八百萬盾（二千六百萬美元）至於將來是否抽乾內海，變為五千五百公頃的耕地，現在還不能決定。如果單純變成淡水湖，已經可以使佛省十萬三千公頃和荷省八萬公頃的耕地獲得完滿的灌溉水源。

今年立刻採取行動，開始籌備，計劃五年至七年可以完成大堤。如果進一步抽乾，則再需三四年（七月十九日阿姆斯特丹）



## 第六屆第四次理監事聯席會議紀錄

日期：民國四十九年七月十四日下午四時

地點：水利局會議室

出席：金城 孫清波 陳震基 徐田璋 黃慶銓（  
徐田璋代）鄧先仁（金城代）

王秀林 楊建業（王秀林代）

主席：鄧先仁（金城代）

（甲）報告事項

一、主席報告（從略）

（乙）討論事項

一、中國工程師學會及中華農學會函邀本會參加四  
十九年度聯合公會請討論案。

決議：本會本年度參加中華農學會舉辦之聯合  
年會。

二、經決議參加中國工程師學會或中華農學會舉辦之聯合年會後本會應推派代表兩人參加辦理籌備事宜請討論案。

決議：推派本會王總幹事秀林總務組楊組長建  
業為中華農學會籌備委員。

三、中華農學會函請推薦本（四九）年度農業學術  
事業褒獎候選人及候選團體請討論案。

（一）個人褒獎候選人

（二）團體褒獎候選人

決議：本案交由本會辦法委員會研究辦理。

四、本會四十九年度預算草案請討論案。

決議：照本會會計室提出之本（四九）年度預  
算收支表通過。